En sesión celebrada el día 19 de septiembre de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones previstas en la muralla del castillo de Cortes, formulada por el Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 19 de septiembre de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Alberto Catalán Higueras, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta por escrito la siguiente pregunta: 

En el mes de abril de 2016 se ha detectado la aparición de grietas en la muralla del castillo de Cortes. Más concretamente la zona de la muralla que limita con la calle Navarra. 

Según el informe elaborado por el Arquitecto Municipal se recomienda una actuación urgente y reparación de los lienzos de la muralla ante el posible derrumbe de la misma. 

El castillo es propiedad del Ayuntamiento de Cortes, que lo adquirió en 1999 y ha venido realizando obras de consolidación y adecuación del castillo, lo que ha permitido incluir su visita en la ruta de los Castillos de Navarra. Todo ello ha sido una realidad gracias al inestimable trabajo de un grupo de voluntarios de la localidad que han hecho posible que el castillo sea visitable y que sus dependencias hayan sido rehabilitadas convirtiendo el castillo en un foco de atracción turística, cultural y económica.  

Las inversiones realizadas han corrido a cuenta·del Ayuntamiento, salvo cuando se han tenido que afrontar cuestiones de consolidación, como fue el caso de la reparación del torreón (2002), rehabilitación de cubierta y estructura (2003-2004), acondicionamiento de las terrazas y antetechos (2006- 2007) y otras obras de adecuación (2012-2013) en las que hubo subvenciones del Gobierno de Navarra y de fondos europeos. 

El castillo de Cortes fue declarado Bien de Interés Cultural en 1993. 

Ante la situación que se ha generado en las murallas del castillo de Cortes, interesa conocer del Departamento de Cultura. 

– ¿Qué previsiones tiene el departamento para abordar la situación generada? 

– ¿Qué actuaciones considera que deben realizarse en los lienzos de la muralla? 

– ¿Qué cuantías económicas considera que serán necesarias? 

Corella a 12 de septiembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Alberto Catalán Higueras 

